

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работы, ученики и студенты за 1 мес. — 55 к.  
Годовым и хозяйственным . . . . . 1 р. — 55 к.  
Торговым и хозяйственным . . . . . 1 р. 20 к.  
ПРЕМЕНА АДРЕСА:  
В городе . . . . . 10 коп.  
в уезде . . . . . 20 коп.  
Рукописи не возвращаются.

### ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: по цене текста стр. пятни-25 к., об утере документов — 1 р., объявления о приезде, труды и работы малые объявлены о продаже — 50 к.  
АДРЕС редакции в котором: г. Барнаул, ул. Корсакова, 105. Телефон редакции № 146, каторый № 72.  
Цена отдельного № 5 к.

## Последнее предупреждение ЦКК вождям оппозиции.

Во вчерашнем номере нашей газеты опубликовано «Постановление Президиума ЦКК ВКП от 24 июня по поводу нарушения дисциплины, т. т. Зиновьевым и Троцким».

В заключительной части «постановления» говорится: «исчерпав все средства и предупреждения, партия не могла добиться от вождей оппозиции действительного подчинения воле партии».

И далее: «оппозиция подрывает единство партии, ведет линию на раскол. Все это вынуждает Президиум Центральной Контрольной Комиссии ВКП (б.) поставить, согласно решения 14-го Съезда партии, перед объединенным пленумом ЦК и ЦКК вопрос о выводе Зиновьева и Троцкого из состава членов ЦК ВКП (б.)».

К сведению молодых членов партии, беспартийных рабочих и крестьян заметим, что еще 10-й партсъезд по предложению тов. Ленина, борющегося за единство против анархо-синдикалистского уклона, представил объединенному пленуму ЦК и ЦКК право вывода из состава ЦК любого члена, если его линия и работа резко нарушает единство партии и дисциплину.

На 14-м партсъезде это решение было подтверждено применительно к новой обстановке, при чем новой оппозиции было сделано соответствующее предупреждение.

Однако, разбираемые теоретически, не имеющие никакой практической линии и никакой опоры в рядах партии, оппозиционные лидеры продолжали свою фракционную и дезорганизаторскую работу и после 14-го Съезда и даже после 15-й партконференции, хотя еще 16-го октября 1926 года они давали партии твердое обязательство «проводить на деле решение партии о недопустимости оппозиции».

Не только продолжали, но и расширяли поле своей деятельности, углубляя одновременно разногласия с Ленинским ЦК. Так Зиновьев не постеснялся выступить на широком беспартийном собрании в день печати, на котором он, критикуя ЦК, апеллировал к беспартийной массе, ища там «сочувствующих».

## КАЗНИ В ШАНХАЕ.

Движение против ставленников Чанкайши в Кантоне.

Чан-Най-Ши расправляется.

ШАНХАЙ. Генерал Ян, прибывший из Нинбо по распоряжению Чанкайши для «усмирения коммунистов» приказал запечатать клуб Сунятсена. Ежедневное происшествие казни, по сообщениям английской печати казни чрезвычайно озлобили население против нанкинских властей.

Военный заговор против ставленников Чанкайши.

ШАНХАЙ, 26. (Тасс). По сообщениям из Кантона, там раскрыт новый заговор против военной диктатуры Литисина. В сообщении говорится, что груп-

Наконец, история этой бесславной борьбы с партией увенчана была неслабанным по своей резкости выступлением на пленуме Коминтерна, где оппозиция заговорила уже на чистейшем троцкистском языке.

В свое время наша газета уже дала исчерпывающую оценку этому антипартийному выступлению, как «реакционному поражению, прикрытому троцкистской фразой».

ЦКК в своем постановлении также говорит о желании Троцкого прикрыть левой фразой свои меньшевистские выпады «замаскировать перед коммунистическими рабочими свое дезертирство».

Как отнесется наша организация к последнему решению Президиума ЦКК? С полной ответственностью мы можем заявить: наша парторганизация принимает это известие с удовлетворением.

В самом деле. Еще на районных собраниях после 15-й партконференции некоторые сельские организации настаивали на исключении лидеров оппозиции не только из состава ЦК, но даже и из членов коммунистической партии.

И когда мы выступили перед организацией в последние дни в связи с событиями на пленуме ИККИ партийная масса в городе и селе настойчиво спрашивала: «Почему партия долго канителится с оппозицией?»

И если масса обвиняет в чем либо ЦК, так во всяком случае не в «зажиме» или жестокости, а в чрезмерной мягкости к дезорганизаторам.

Наконец, последняя «массовка» на вокзале по случаю проводов т. Смилги, где раздавались чуть-ли не контр-революционные речи, она переполнила чашу терпения.

Мы приветствуем последнее решение ЦКК, как последнее предупреждение. Пора уже положить конец неясности и двухсмысленному положению оппозиционных вождей в составе ЦК.

Кто не с партией, тот против партии.

Не сомневаемся, что объединенный пленум ЦК и ЦКК сохранит единство партии, все равно с оппозицией, без нее, или против ее.

## К Международному дню Кооперации.

В обращении Исполкома Коминтерна к кооператорам, рабочим и крестьянам всего мира говорится:

— Кооперативный Альянс призывает 2-го июля Международный День Кооперации. В этот день кооператоры всех стран проводят кампанию для укрепления кооперативного движения. Союз между кооперацией и

рабочим движением на основе классовой солидарности ныне, перед лицом грядущей империалистической войны, более когда-либо необходим.

Ввиду перерыва телеграфной связи Барнаула с центром, объявляемого порчей телеграфной линии, телеграмм ТАСС за вчерашний день не поступило.

## Возобновление суда над Бородиной.

Суд отклоняет все ходатайства защиты.

ПЕКИН, 26. Состоялось второе заседание суда, предварительного разбирающего дело Бородиной и трех советских дипкурьеров. Предварительный разбор был прерван вследствие болезни председателя суда.

В ответ на требование защиты разрешить защите доставить дополнительные доказательства невиновности обвиняемых и вызвать ряд свидетелей, суд сообщает, что требование о том, чтобы полиция доставила на суд захваченные ею визитные карточки Бородиной — не существенно. Далее суд отклонил ходатайство защиты запросить по телеграфу у американской школы, где училась Бородина, отзыв, подтверждающий ее девичье имя Бородиной. Это ходатайство отклоняется, несмотря на то, что прокурор построил свои обвинения, главным образом, на том, будто Бородина путешествует под вымышленным именем. Дальнейший допрос Бородиной обнаруживает, что в Нанкине она не была подвергнута ни допросу, ни суду. Бородина оспаривает утверждение правительства пров. Шаньдуня Чжанцзунчана, будто она призналась ему, что занималась перевозкой денег из Китая в СССР, и что находилась в Китае для распространения коммунизма.

Суд предъявляет дипкурьеру Крыль журналы «Большевик» и «Коммунистический Интернационал» и спрашивает дипкурьера находились ли эти журналы в дипломатической почте. Крыль ответил, что эти журналы хорошо знакомы, ибо их можно найти в любом книжном магазине в СССР, но добавил, что

так как с момента ареста прошло четыре месяца, то он не может вспомнить, находились ли эти журналы в диппочте.

Далее суд отклонил ходатайство обвиняемых вызвать свидетелей, присутствовавших при вскрытии и обыске диппочты и могущих подтвердить, что в почте не было найдено ничего предосудительного и, что несмотря на настояние курьеров, не было составлено описи найденного. Свой отказ суд мотивирует тем, что свидетели находятся слишком далеко. Обвиняемые протестуют, их протест поддерживает защитник Матчен. После протеста суд заявил, что вопрос будет обсужден. Защитник Канторович заявил, что защита намеревается поднять вопрос о том, подсудны ли дипкурьеры данному суду. Защита готова доказать, что суд не компетент судить дипкурьеров, дело о трех обвиняемых должно быть прекращено на формальных основаниях. Канторович говорил по-русски, но ему не разрешили продолжать и потребовали, чтобы он представил свою аргументацию на китайском языке. Тот же вопрос о компетентности суда поднимает защитник Голдиньбао. В результате суд постановил, что вопрос будет передан на рассмотрение минидела.

Далее защита представила телеграмму, полученную из Парижа от Ирины Дункан, в которой последняя сообщает о своей совместной поездке с Бородиной из СССР через Шанхай и о вынужденном возвращении Бородиной в Ханькоу.

## Новые научные институты в Ленинграде.

На заседании бюро президиума объединенного Научно-технического совета НТУ ВСНХ, под председ. проф. Шателена, рассматривались вопросы об организации в Ленинграде новых научных учреждений.

Проф. Шателен сделал доклад о необходимости организации в Ленинграде первого в СССР Научно-исследовательского института по светотехнике.

Новый научно-исследовательский институт займется изучением освещенности мастерских и цехов фабрик и заводов, разработает нормы освещения для различных производств, установит типы освещения и т. д.

Рассмотрен также вопрос об организации в Ленинграде первой научно-исследовательской лаборатории электрической тяги. Новая лаборатория должна будет разработать методы наиболее целесообразной и экономичной электрификации железно-

дорожного транспорта, разрешать все задачи, возникающие в период проведения электрификации и т. д.

Научно-исследовательский институт признано необходимым организовать в Ленинграде, где для этого имеется достаточный кадр специалистов. Вопрос о форме организации лаборатории электрической тяги передан на разработку в секцию совета.

## Наши заказы в Германии превышают 315 миллионов.

БЕРЛИН. Советское торговое представительство в Берлине опубликовало статистические данные о заказах, размещенных в Германии. За первую половину текущего хозяйственного года размещено 7 с половиной



Чемберлены нам будут не страшны, Когда в сберкассе вложим мы свои рубли.

## Девять миллионов сбереженных рублей

Сбергательное дело в Сибири развивается успешно.

НОВОСИБИРСК. В беседе с корреспондентом Сиброста, заместителем управляющего Сибирской Областной Сбергательной кассой тов. Кицис сообщил:

На 1-е июня этого года вклады в сибирских сбергательных кассах достигли крупной суммы в 9,5 миллионов рублей. Сибирь к этому времени имела уже 83000 вкладчиков.

Если сравнить движение вкладов по Сибири и по всему СССР, можно констатировать, что сбергательное дело у нас развивается успешнее. С октября прошлого года сумма вкладов у нас, в Сибири, увеличилась больше, чем в два раза, а по Союзу они выросли с 90 миллионов до 150 миллионов.

Однако, если взять соотношения дореволюционного времени, то теперешняя сумма вкладов представит незначительной и составит по СССР лишь одну десятую, а по Сибири лишь одну пятую часть дореволюционных вкладов. Особенно незначителен удельный вес вкладчиков-крестьян. Они в настоящее время составляют лишь 5 проц. к общему числу вкладчиков, в

то время как ранее они составляли 30 проц.

Эго отчасти объясняется тем, что в деле популяризации сбергательных касс мы сделали не все возможное, что можно было сделать. Если в городе с этим обстоит более или менее благополучно, то в деревне актив за редким исключением почти ничего не сделал для информации крестьянского населения о тех выгодах, которые получают крестьяне от сбергательной кассы. Действительное осуществление решений партийных и советских органов о мерах по привлечению вкладов особенно важно в связи с переживаемым политическим моментом; когда все внимание должно быть сосредоточено на финансовой самообороне страны.

Из всех округов Сибири наиболее удовлетворительно работа поставлена в Омском, Новосибирском, Томском и Красноярском округах. Выделяется Бодайбинский район, который по сумме вкладов равняется каждому из перечисленных округов. Наиболее слабо работают Рубцовский и Хакасский округа и Ойратский край.

## Неизвестный край у Ледовитого океана

Экспедицией Академии Наук открыт неизвестный до сих пор и еще непосещенный исследователями новый край вблизи побережья Ледовитого океана. Сведения об этом Академия

Наук получила от ботаника Б. Н. Городкова.

В 20 числах марта экспедиция Б. Н. Городкова достигла района Хельмер-Седе, при впадении р. Таз в Тазовскую губу на Ледовитом океане и поднялась вверх по Турухану, двигаясь к пересечению р. Беговой.

Тундра, где еще не ступала человеческая нога, пройдена на огромном расстоянии. Участники экспедиции открыли неизвестные до сих пор холмы, достигающие высоты свыше 100 метров. На холмах и в долинах открыты первобытные дремучие леса из кедров, ели, лиственницы и др. пород, большей частью расположенные вдоль известных рек.

На реке Тазе, южнее Хельмер-Седе, экспедиция обнаружила огромные богатства пушнина, особенно в верхнем течении р. Турухана и у притоков Тазы. Здесь водятся песец, росомаха, горностай, лисица, много зайцев и др.

Письмо Б. Н. Городков отправил в Академию Наук с оказией и оно находилось в пути 3 месяца.

Товарищей, участников-очевидцев событий 3—5 июля в Петрограде, просьба срочно зайти в редакцию.

## Наблюдайте солнечное затмение.

Начало частного солнечного затмения 29 июня (в среду) будет в Барнауле в 11 ч. 16 м. утра по местному времени. Наибольшая фаза 12 ч. 24 м. и конец 1 ч. 31 м. дня. Величина затмения 0,41 солнечного диаметра. Удобнее наблюдать затмение через запыленное стекло.

хозяйств. По плану предусматривается орошение земель, укрепление и развитие животноводства, механизация хозяйства и т. д. В среднем на одно хозяйство потребуется затратить около 630 р. Само население даст 28 процентов этой суммы, остальное — государство.

Для полноты картины следует отметить следующее. За последние три года затрачено 68 миллионов рублей на восстановление хозяйства засушливой области. В результате, поднялась урожайность (яровая пшеница дает на 17—19 п. с десятины больше); исчезают безлошадные хозяйства (было 30 проц., стало 8 проц.), почти нет беспосевных хозяйств.

Выполнение трехлетнего плана превращает Поволжье, Сев. Кавказ, Нижне-Волжский район и др. в житницы СССР.

## НЕ БУДЕТ ЗАСУХИ И ГОЛОДА

Долго еще будут памятные голодные годы. В Поволжье, на Сев. Кавказе и ряде др. мест хлеба горели. Между тем, эти места до войны давали 80 процентов зерна и 75 процентов мясных продуктов в общем товарообороте страны. Перед советской властью встала задача — перестроить 3 милл. хозяйств этого засушливого района, предотвратить гибель хозяйств в случае засухи.

Наркомзем составил трехлетний план по борьбе с засухой. Этот план утвержден Совнаркомом, указавшим путь перестройки хозяйства: создание засухоустойчивого хозяйства и, в первую очередь, укрепление мало мощных бедняцких и середняц-

Маленький фельетон.

## Корчаковский манифест.

Корчаков еще с молоком матери воссал сердечную доброту. Корчаков без сомнения добр и с тех пор, как вышло ему счастье заполучить начальственный пост в Верх-Чумышском районе, Корчаков выявил впитанные с молоком матери инстинкты во всей широте.

Кстати сказать не знаем, впитал-ли с молоком матери или благоприобрел самолично на протяжении самостоятельной жизни Корчаков пристрастие. Замечательное пристрастие к самогону, о котором речь ниже.

Крестьяне села Борисово знают чего стоит Карчаковское пристрастие. 10-го июня этого года село Борисово было пожаловано всемиродостившим манифестом младшего милиционера Чумышского района Корчакова. Милостью райисполкомовской, младший милиционер Чумышского района, властитель Борисовский, и прочая, и прочая, и прочая заявляет во всеуслышание, что от ныне и до скончания веков объявляется амнистия самогонщикам. Да, все милостивейший Корчаков, объявляет самогону амнистию и разрешает своим верноподанным гнать самогон в тех количествах, кои для борисовских желудков будут потребны. Младший милиционер Чумышского района разрешает гнать самогон для себя, но он же, Борисовский повелитель, категорически под страхом милицейского воздействия, запрещает продавать самогон на сторону.

Для пущей крепости этого милицейского манифеста Корча-

ков пришел в сельсовет и объявил сельсовету то-же самое, что и крестьянам.

В первую голову Корчаковым остались не довольны самогонщики, по той причине, что в силу Корчаковского манифеста каждый крестьянский двор рядом с плугом должен был поставить самогонный аппарат и у самогонщиков исчезал покупатель. Продавать самогон нельзя, гнать же его для собственного потребления можно и каждый самый малый ребенок понял, сделал логический вывод из Корчаковского распоряжения, что надо учинить в каждом доме кустарное производство самогона.

И с тех пор, количество самогонных аппаратов в Борисово неизменно умножается. Многие самогонщики с выгонки самогона перешли на более выгодное занятие—выделку самых усовершенствованных, миниатюрных, домашних самогонных аппаратов.

Единогласно новоявленные самогонщики, объявили по селу, так громко, чтобы это дошло до сведения председателя сельсовета, что у них приспелые отменные березовые колья на тот случай, если бы председатель вздумал придти и самолично ликвидировать милостью милицейской, данные самогонные аппараты. И председатель молчит. Куда председатель против милицейского воздействия будет?

А деревня Борисово милостью Корчаковской живет и самогонные аппараты дымком курятся. К. Репьев.

## В фонд: „Наш ответ Чемберлену“

Ячейка ВКП (б) и ВЛКСМ при профсоюзе печатников аносят семь рублей и вызывают: Ячейки ВКП (б) и ВЛКСМ Окрфо, Нарвязь, ЦРК, Окраздр, Алтайсоюз, Пивдрозавод и Бобровский затон (водников).

Коллектив подтехникума вносит 34 р. 85 к. и вызывает коллектив Совпартшколы.

Бюро ячейки ВКП Пимзавода № 2 вносит 5 рублей и вызывает ячейки Металлзавода, Овчинного зав. Водосвета Исправтрудома.

Коллектив рабочих и служащих Пимзавода № 2 отчисляет из зарплаты 1 проц. и вызывает коллективы Алтметаллзавода, Овчинного завода, Артели промсоюза, «Труд», «Алтайский пимокат», пекарей и веревочников.

На вызов работников 2 Сувкино отвечаем следующее: постановлением общегородского собрания работников искусств от 15-VI 27 г. (протокол № 9) избрана комиссия, для проведения по всем зрелищным предприятиям (в том числе и 2 сувкино)—постановок и кино-сеансов, сбор с которых полностью поступит на усиление фонда: «Наш ответ Чемберлену».

Зампредокротдела союза Рабис Е. Вольская.

## Лицо Шанхая.

(От шанхайского корреспондента).

В Шанхае есть два Шанхая: один Шанхай—китайский, другой—иностранный. Никакой внешней «границы» между ними нет. Раньше существовала каменная городская стена, отделяющая китайскую часть от иностранной, но лет десять тому назад она была снесена и на ее месте проложены ныне улицы.

Нет в Шанхае также изолированного «иностранный квартал», как, например, в Пекине. В нормальное время иностранная часть Шанхая сливается с китайской и только в бурные дни, как, например, за последнее время, пограничные улицы превращаются в укрепленную линию, защищающую иностранную концессию со стороны китайского города.

Иностранный город состоит из двух самостоятельных частей—французской концессии и международного селтлмента (по русски—поселения), являющейся в сущности английской концессией.

Раньше между французской и английской концессией существовала водная граница в виде широкого канала, который ныне тоже засыпан и превращен в большую улицу, названную в честь английского короля «Авеню Эдуард VII». Сейчас эта улица тоже превращена в укрепленную границу, так как английские империалисты не только боятся китайцев, но и не доверяют своим союзникам—французам, считая их политикой слишком «легкомысленной» в столь тревожные дни.

Было-бы большой ошибкой думать, что в Шанхае иностранный город населен иностранцами,

а китайский—китацами. Конечно, иностранцы живут преимущественно (а сейчас исключительно) в иностранной части, но здесь-же живут и китайцы. Не нужно забывать, что иностранцы захватили в Шанхае большую часть городской территории и она превышает китайский Шанхай чуть-ли не в три раза. А между тем в Шанхае насчитывается около 2 миллионов населения, из коего иностранцев в мирное время не более 40 тыс., т. е. всего 2 проц. (Сейчас одних только иностранных войск в Шанхае около 60 тыс.).

Около миллиона китайцев живут поэтому на «иностранной территории». Никаких «воротов» в иностранной город, а тем более пресловутой «доски» с надписью, что «китайцам вход в иностранный квартал запрещается» (как это часто упоминается в газетах) нет и в помине. Это—одна из ходячих сказок о Шанхае. Возникла она на основании того действительного факта, что иностранные власти до сих пор запрещают китайцам вход в свои парки и сады и то только рабочим, так как китайская буржуазия имеет право посещать и эти сады, но с оговоркой—не в национальной одежде.

Но было-бы еще большей ошибкой предполагать, на основании всего этого, что Шанхай представляет собой вообще нечто целое.

Внешне Шанхай является единым городом (нет территориальных границ, население—перемешано), но по существу Шанхай—един в двух лицах.

## Что нужно знать крестьянину о сельхозналоге.

Грамотный, расскажи неграмотному закон о налоге. Задача каждого деревенского коммуниста и комсомольца—разъяснить крестьянам закон о налоге.

## Что такое неземледельческие заработки.

Прежде всего надо помнить, что неземледельческие заработки облагаются сельско-хозяйственным налогом только в тех хозяйствах, которые занимаются сельским хозяйством.

Это надо понимать так, если кто-либо из жителей деревни сельским хозяйством не занимается, то-есть не имеет крупного скота или наделной или арендованной земли, то у него и неземледельческие заработки сельско-хозяйственным налогом не облагаются. Это не значит, что он вовсе налогов не платит, но вместо сельско-хозяйственного налога с него взимаются другие налоги—подоходный и промысловый.

Неземледельческие заработки крестьянства при обложении их сельско-хозяйственным налогом делятся на 3 категории:

первая категория—это зар-

## Какая часть заработной платы облагается.

Доходы крестьянского хозяйства от зарплаты по найму учитываются таким образом: из заработка члена семьи, проживающего не в своей деревне, скажем в городе, прибавляется к доходу хозяйства от земли и скота 5 процентов его заработка. Если этот рабочий или служащий живет в своем хозяйстве, работает, скажем, в сельском кооперативе или на ближайшей фабрике, то к доходу хозяйства от земли, скота прибавляется 10 процентов.

Чтобы это было понятно, поясним примером: предположим, что сын крестьянина работает в городе на фабрике, но числится

в хозяйстве отца едоком и на него имеется надел. В городе он зарабатывает 35 руб. в месяц (в год 420 руб.). К доходу хозяйства от земли и скота прибавляется еще доход от заработка сына, 5 процентов от этих 420 руб. или 21 рубль.

Теперь второй пример: сын крестьянина работает не в городе, а на фабрике, вблизи деревни и живет постоянно дома, в хозяйстве отца. На фабрике получает 30 руб. в месяц или 360 руб. в год. К доходу хозяйства от земли и скота прибавляется 10 процентов от этих 360 руб., то-есть 36 руб.

## У кого заработная плата вовсе не облагается.

В законе перечислены многие категории работников, доходы которых вовсе освобождаются от сельско-хозяйственного налога. Например, работающих в сельском хозяйстве батраками, учителей, фельдшеров, врачей, участковых агрономов, избачей, работников крестьянских комитетов взаимопомощи, членов сельсоветов, исполкомов.

Словом, заработная плата тех работников деревни, которые имеют небольшой заработок, а нужда в таких работниках большая. Чтобы помочь этим культурным работникам деревни и тем самым поднять культуру и грамотность крестьянства, Советская власть освобождает их заработок по должности от сельхозналога.

ми корнями своего обогащения. Иногда она чувствует еще свое национальное происхождение и вступает в конфликт с иностранным капиталом, но ее экономические интересы так тесно переплетены с интересами иностранного империализма, что она все дальше и дальше отходит от национального лагеря и становится против народа. Другая часть китайской буржуазии, мелкие торговцы и ремесленники, стараются идти по пути капиталистического развития, но на этом пути она терпит поражение за поражением и переходит на сторону народа, с которым наиболее тесно связана своими корнями.

В Шанхае, как луч в капле воды, отражается процесс, происходящий во всем Китае. Здесь не чувствуется лишь влияния того элемента, который играет историческую роль в остальной части страны—влияния китайского крестьянства.

Но судьба аграрной революции тесно связана с судьбой городских трудящихся масс и в происходящей борьбе двух классов крестьянство является верным союзником китайского пролетариата.

В Шанхае сейчас торжествует свою победу капитал. В глазах китайского Шанхая, в глазах шанхайского пролетариата нет разницы между английским генералом Дунканом и бывшим главнокомандующим революционной армии Чан-Кай-Ши, между иностранным империализмом и собственной буржуазией. Это—один враг, один лагерь, один фронт. Против этого фронта и борется сейчас китайский народ, на этом фронте и победит китайский Шанхай. Победит Китай.

«Нитсовжур».

## Обложение заработков отходника.

Новым законом доходы от отхожих заработков приравнены к доходу от зарплаты по найму крестьян, живущих вне своего хозяйства.

Это значит, что если-бы кто-либо из крестьян уходил на временную работу в город, скажем, на постройки и заработал за лето 500 руб., то к доходу этого хозяйства от земли и скота прибавляется 5 проц. от этих 500 руб., то-есть 25 руб.

## Обложение доходов кустарей и ремесленников.

Доходы крестьянского хозяйства от кустарных и ремесленных промыслов по новому закону облагаются в таком порядке: районная налоговая комиссия устанавливает чистый доход хозяйства от промысла. Но к доходу хозяйства от земли и скота прибавляется от промысла не весь доход, установленный налоговой комиссией, а только часть его в процентах, устанавливаемых окрисполкомом для каждого района и промысла.

Поясним это примером: районная налоговая комиссия установила, что чистый доход, скажем к примеру, кузнеца за год составляет 500 руб. К обложению должна быть привлечена только часть этого заработка, этих 500 руб. Окрисполком установил, что с заработка кузнеца к обложению нужно привлечь только половину или 50 процентов.

Таким образом, к доходу кузнеца от земли и скота будет прибавлено 50 проц. от 500 р. от кузнечного ремесла или 250 р.

## Беднота и налог.

Кампания по выявлению неземледельческих доходов закончилась. Сельсоветы представляют карточки в районные налоговые комиссии. По Тальменскому району наблюдаются случаи, что сельские налоговые комиссии к этому вопросу отнеслись недостаточно серьезно.

Мало того, что сельские налоговые комиссии недостаточно проявили энергию по выявлению действительного дохода от неземледельческих заработков, работа по выявлению неземледельческих заработков проводилась без достаточной подготовки. Прежде всего не знали сколько будет облагаться, т. е. какая часть дохода, не только граждане, но и работники сельсоветов и даже рик'ов.

Теперь началась кампания по выявлению посевов. Здесь тоже дело движется не совсем гладко. Председатели сельсоветов и сель-

## Батраки на съезде.

(С. Шелаболиха).

В скромной обстановке, но при довольно серьезном отношении к делу, проведен V-й районный съезд Союза сельхозлесработчиков.

Большим вопросом на съезде был, конечно, вопрос о подготовке к делу, проведен V-й районный съезд Союза сельхозлесработчиков.

С нашими своими, в связи с большими ненормальностями нанимателей, выступали сами батраки и пастухи.

Сильно хромает работа профуполномоченных в деле защиты интересов батраков и пастухов, что конечно приходится отнести за счет слабой подготовки их.

Плохо проводится проверка выполнения договоров сторонами. Наблюдаются так-же случаи что пастухами заделываются средняки, а на деле они пользуются трудом малолетков и подростков.

Еще хуже обстоит дело с выдачей спецодержки, которая обыкновенно «выражается» из общей заработной платы пастуха, обеспечивая пастухов квартирами на птичьих правах.

Также плохо обстоит дело на лесозаготовках, где наблюдается большие ненормальности в отношении несвоевременной выдачи зарплаты по славным работам и отсутствие спецодержки для лесников.

Больших улучшений требуют жилищные условия лесной стражи.

Слабо также развита культурно-просветительная работа среди батрачества и пастушества, хотя культурфонды по смете имеются довольно хорошие.

Пред началом работы, съезд почил вставанием памяти т. Войкова и вынес единодушный протест-проклятие душителям революции английским палачам. А. Хвалынский.

## РАДИО В ДЕРЕВНЕ.

(С. Панфилово Барнаульского района).

Приехавший в наше село на отдых начальники т. Глух привез с собой радиоприемник с громкоговорителем.

Поставили на крышу школы мачту, а второй мачтой послужила колокольня церкви. Натянули антенну.

Проходя мимо работавших, крестьяне с любопытством расспрашивали для чего натягиваются эти проволоки, чтоб слушать радио!

— А что-ж это за радио-то? Объяснили.

По селу быстро разнеслись слухи, что, де, коммунисты натягивают проволоку, чтоб слушать на землю дождь.

Как совпадение дождь верно прошел вскоре и порадовал крестьян.

К вечеру гужем повалил народ к школе, чтоб послушать чудесный разговор, музыку, пенье за несколько сот верст.

Квартира учителя, где установлен радиоприемник наполнилась все больше и больше народом: тут были старики, жен-

щины, но больше всего молодежи.

Ровно в 8 часов все услышали отчетливое:

— «Слушайте!» «Слушайте!» говорит Новосибирск...

— Неужь правда оттуда это,—проговорил коренастый мужик.

— Да, так видно,—ответили ему.

— Вот это играет, так играет!—восклицает молодежь...

— Хорош доклад Зайцева о международном положении, но мал...

— Э, вот голос, так голос, а поет словно соловей заливаются,—улыбаясь говорили слушатели...

Так оживленно с вниманием и удивлением прослушали первый вечер радио панфиловцы.

Заинтересованность в радио большая. Недаром на общем собрании граждан села в протокол записали, чтоб купить радиоприемник. Сельской общественности надо дружнее взяться за этот вопрос, а избечительные и сельсовету стать застрельщиком в этом.

Неупоков.



